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scussione, presentò una sua interpel lanza 
sullo stesso a rgomento e si stabilì che essa 
sarebbe s t a t a svolta insieme con la mia. 

Quindi chiedo che la mia interpellanza 
e quella dell 'onorevole Piet ro Chiesa siano 
inscr i t te all 'ordine del giorno di lunedì ed 
abbiano la precedenza sulle altre. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Cot tafavi , 
r icordo pe r f e t t amen te quan to ella dice. Ma 
io mi sono l imitato ad annuncia re le inter-
pellanze, di cui è s tato oggi chiesto lo svol-
gimento per lunedì. 

È na tu ra le che ella conservi il suo di-
r i t to di precedenza; quindi la sua interpel-
lanza e quella sullo stesso argomento del-
l 'onorevole Pietro,Chiesa, ver ranno inscrit te 
nell 'ordine del giorno di lunedì, prima delle 
altre. 

C A N E P A . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
C A N E P A . Anche a nome degli onore-

voli Raineri , Giret t i ed al t r i colleghi desi-
deravo chiedere l ' inscrizione al l 'ordine del 
giorno di lunedì delle interpel lanze sulle 
condizioni dell' industr ia zuccheriera. 

Ma poiché per lunedì vi sono già da 
svolgere parecchie interpellanze, pregherei 
l 'onorevole ministro di agricoltura, indu-
stria e commercio di consentire che le no-
stre interpel lanze siano inscri t te al l 'ordine 
del giorno di lunedì 16 corrente. 

N I T T I , ministro di agricoltura, industria 
e commercio. Io sono a disposizione della 
Camera. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Canepa, poi-
ché l 'onorevole ministro consente, ella sa-
ba to venturo po t r à chiedere l'iscrizione di 
queste interpellanze nell 'ordine del giorno 
di lunedì 16 corrente. 

Passiamo ora al l 'ordine del giorno per 
mar tedì . 

Avremo anz i tu t to le interrogazioni e la 
discussione sull'elezione contes ta ta del col-
legio di Lecce. 

Poi gli onorevoli Carcano e R a v a hanno 
chiesto di svolgere la loro proposta di legge 
« Modificazioni agli articoli 1866 e 1867 del 
Codice civile sulle responsabili tà degli al-
bergator i ». 
* Ino l t r e è già s ta ta stabili ta la discussione 
del disegno di legge di proroga fino al 

,31 marzo 1914 del conto corrente straordi-
nario per sostenere le spese militari dipen-
dent i dalla occupazione della Tripol i tania 
e della Cirenaica. 

A G N E L L I . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 

A G N E L L I . Insieme con l 'onorevole Ca-
nepa ho presenta to anch'io una proposta 
di legge sullo stesso a rgomento di quella 
degli onorevoli Carcano e R a v a . Quindi 
chiederei che fosse svolta con temporanea-
mente. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. Inscriveremo 
nell 'ordine del giorno di mar ted ì anche lo 
svolgimento della sua propos ta di legge. 

MARCHESANO. Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha faco l tà . 
MARCHESANO. D 'accordo con l 'ono-

revole ministro di grazia e giustizia chie-
derei di svolgere nella t o rna t a di mercoledì 
la mia proposta di legge su gli effetti civili 
dei mat r imoni celebrat i d a v a n t i ai ministri 
dei cult i ed ai notar i , 

P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno di 
mercoledì lo stabiliremo in fine della seduta 
di mar ted ì . P o t r à fa re allora questa ri-
chiesta. 

MARCHESANO. Non so se mar ted ì po-
t rò essere presente; e l 'onorevole ministro 
mi ha usato la cortesia di consentire nella 
mia richiesta. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. 
Circa ima mozione del deputato Ciccotti. 

P R E S I D E N T E . H a chiesto di pa r la re 
l 'onorevole Ciccotti. Ne ha facoltà-

CICCOTTI. È s ta ta p resen ta ta da me 
e da al tr i colleghi una mozione, che è evi-
dentemente connessa col conto delle spese 
della Libia. Quindi chiederei che, a ter-
mini dell 'articolo 125 del regolamento, essa 
fosse inscr i t ta al l 'ordine del giorno di mar-
ted ì immedia tamen te pr ima della discus-
sione del disegno di legge circa le spese de-
t e rmina te dall 'occupazione della Tripoli-
t an ia e della Cirenaica. 

GIOLITTI , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell' interno. Chiedo di par lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
GIOLITTI , presidente del Consiglio, mi-

nistro dell'interno. Mi duole, ma non posso 
acce t ta re la proposta dell 'onorevole Cic-
cott i . 

La sua mozione è assolutamente con-
t r a r i a alle leggi fondamenta l i dello Sta to , 
perchè vorrebbe che i documenti della 
spesa de te rmina ta dal l 'occupazione della 
Libia, invece di essere esaminat i dalla 
Corte dei conti, come è stabili to per legge, 
venissero prima esaminat i dalla Camera . Ed 
ella comprende come io non possa accet-
t a r e questo procedimento rivoluzionario che 


